

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y LA PRENSA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Entradas y 11.
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XV.—NUM. 1,590 DE LA NOCHE

MADRID,

MODUS DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
a la administración, calle del Rubio, núm. 23,
que nos servirá la que no esté pagada.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Frankfort 28.

M. Weiss de Munich ha sido elegido presidente de la Asamblea del partido de la grande Alemania, la cual ha adoptado:

La reforma federal.

La integridad de la Alemania.

Un poder ejecutivo energico y comun.

La representacion por delegados, cuya competencia y modo de elección deberá reorganizarse.

La fundacion de un tribunal federal.

Varios miembros hablaron en diversos sentidos sobre esta proposición del presidente, la cual fue admitida, cerrándose la sesión. Mañana se tratará la cuestión comercial y de la creación de una asociación aduanera para toda la Alemania.

Vienna 29.

La «Gaceta del Danubio» opina que la insurrección griega estaba ligada con el movimiento de Italia; solo que estalló antes de tiempo. Se desmiente la abdicación del rey Othon.

El rey y la reina de Grecia han llegado a Venecia.

El general Grivas, que está a la cabeza de la tropa revolucionaria de Grecia, es padre del jefe a quien se atribuye el anterior levantamiento de Nafplio.

Londres 29.

El «Times» se pronuncia contra la elección del príncipe Alfredo en Grecia, y añade que la Inglaterra no protestaría contra la elección del duque Leisichtenberg, y que los griegos podrían elegir al príncipe Ispitante o el conde de Flandes.

Berlin 29.

La «Gaceta de la Estrella» escita a una nueva asociación llamada Unión patriótica; 150 firmas acompañan esta escritura, que termina así: «Deben estar con nosotros cuantos deseen que la causa siga siendo el centro de gravidad del gobierno.»

El gran duque de Oldemburgo, en su viaje a la Silesia se detuvo aquí a visitar al rey de Prusia, y con motivo de las noticias de Atenas, salió ayer para Venecia para unirse a su hermano la reina de Grecia.

El rey no recibió al príncipe de la Tour d'Auvergne sino a principios del mes próximo.

La «Gaceta de la Estrella» publica las tres respuestas dadas por el rey a varias diputaciones, añadiendo que es exacto el extracto dado por la «Gaceta de la Cruz».

Ayer tarde al pasar el coche en que iban las infantes a paseo, al entrar en la calle de Carlos III, ocurrió un hundimiento, abriendose un hoyo como de metro y medio, cayendo en él las dos mulas de cortes. La presteza con que el tronquista detuvo a las de lanza, y el haber caído también el juego delantero, fue causa de que el coche se detuviese instantáneamente, sin que se apreciase siquiera SS. AA. de lo que pasaba. El capitán general, que casualmente pasaba por aquel sitio, se acercó al coche en el acto y ayudó a trasladar a las infantes a otro carruaje. Los dos guardias veteranos que se hallaban de vigilantes acudieron también, y entre ellos y los palafreneros sacaron las mulas del hoyo, que pudieron seguir su camino, pues no sufrieron daño considerable.

Anoche se puso en escena La Favorita en el Teatro Real, siendo interpretada con notable acierto.

A la mitad del acto segundo llegaron sus majestades, que habían avisado previamente. El señor gobernador civil tuvo el honor de recibir a las reales personas a la entrada. Al pie de la escalera se hallaban Mr. Bagier, el conservador del teatro, señor Cecilio y el representante de la empresa, señor Cabrera, quienes ofrecieron a SS. MM. unos preciosos ramilletes. Los reyes se devolvieron algunos momentos hablando con ellos y con el duque de Sesto, acerca del hundimiento ocurrido por la tarde al salir las infantes a paseo, y de las impresiones de su viaje, y de las bellezas y pintorescas pasadas de la arabescada Granada, felicitando al Sr. Cabrera por haber nacido en tan delicado país. S. M. vestía un precioso traje de fondo claro con una especie de veta morada y punzón; llevaba un elegante abrigo encarnado, y en la cabeza una graciosa corona de flores rojas entrelazadas con hojas verdes brillantadas. Su augusta esposa vestía traje negro. Los regios consortes no abandonaron el palco hasta que terminó la función. En obsequio a los cantantes debemos decir que todos procuraron aportar alarde de sus facultades.

Anoche se estrenó en el teatro de Jevillanos la zarzuela Juegos de azar. Su éxito no debió satisfacer ni al público ni a los autores aplaudidos y con justicia en otras obras.

El Pueblo se dirige a los periódicos ministeriales para que le aclaren las versiones que dice correr con motivo del accidente que produjo la muerte del alcalde del Saladero (cuyo ataque coincidió con el acto de la notificación de la sentencia á los reos de la calle de la Justicia.) El periódico democrático formula las siguientes preguntas: «Es cierto que el finado alcalde se hallaba disgusta-

do con alguno de aquellos reos, por no haber querido transigir con sus deseos y por no faltar a su deber? Es cierto que el muerto fuera amenazado a consecuencia de esto? Es cierto, por último, que a pesar de la pobreza y ninguna fortuna de los más de los reos, no se hallaban ni hallan atendidos a la ración que pasa el establecimiento, sino que se dan una vida regular, sin saber quién lo paga? Por nuestra parte no podemos complacer á El Pueblo: ni hemos oido esas versiones á que se refiere, ni sabemos si encierran algo de verdad o si son una de tantas habilidades como han circulado con motivo de ese célebre proceso.

Anoche recibimos el DESPACHO TELEGRAPHICO siguiente:

Cádiz 30.

Ha llegado el vapor correo de Canarias con fechas de Tenerife hasta el 24 del corriente.

Los periódicos confiesan la existencia de la fiebre amarilla. Esta ataca benignamente. El día 21 había 42 enfermos y en 15 días solo habían muerto 16.

El vapor correo «Santo Domingo», que salió de Cádiz el 15, llegó a Santa-Cruz de Tenerife en 84 horas de navegación y continuó su viaje a las Antillas.

«El Constitucional» ha publicado hoy la candidatura de la Unión liberal para la elección de concejales. La lucha será encarnizada.

La France anuncia que en Atenas se estableció cubriendo de firmas un manifiesto a los habitantes de las Islas Jónicas, invitándoles a reunirse al reino de Grecia.

El Morning Advertiser anuncia que el doctor Partridge ha sido invitado por un despacho telegráfico, a tomar parte en la consulta que debe tener lugar en Spezzia. El comité garibaldino se ha entendido con él sobre el particular.

Según hemos visto por los periódicos progresistas, su correligionario D. Antonio Ruiz Pastor no consiguió que le admitiesen su comunicado. El Sr. Ruiz Pastor, sin embargo, demuestra en otro comunicado suscrita por varias personas de la provincia de Murcia, que siempre ha sido progresista, solo que por lo visto no es progresista a gusto de La Iberia y de Las Novedades.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,174 fanegas de trigo de 45 a 54 reales, quedando por vender sobre 873 fanegas; la cebada de 25 a 28 rs. fanega, y la algarroba a 41 1/2.

Afirmó La Epoca que todo lo que se diga acerca de si el primer vicepresidente del Congreso será el Sr. Cánovas del Castillo ó el Sr. Ullóa ó cualquier otro diputado, es prematuro, ya que, según todas las probabilidades, llegado el momento, el primero obtendrá sin duda todas las simpatías de la Cámara que conoce y estima en mucho las altas cualidades que le adornan como estadista y como hombre de Parlamento sin que puedan desconocerse tampoco los méritos del Sr. Ullóa para ocupar otra de las vicepresidencias.

La noticia de la nueva insurrección griega ha contribuido considerablemente a producir una baja en los fondos públicos ingleses.

Ya parece que han principiado las negociaciones para la espropriación de las casas comprendidas en el ensanche desde la calle de Preciosos por el Postigo de San Martín á la plaza de San Marcial, cuyo proyecto se asegura hay empeño de que se realice inmediatamente.

La Epoca escribe anoche un artículo sobre la cuestión de Méjico, cuya síntesis es que: «Suspense el tratado de Londres en virtud de actos contrarios á su testo y espíritu, en opinión de las partes contratantes recobra toda su fuerza desde el momento en que por un acto posterior se restablece la inteligencia exacta y común. A dichas partes de sus artículos, y que el pretesto de romplimiento que dió por decretado el reembargo de nuestro ejército ha desaparecido, y por tanto queda expedido el camino de las negociaciones y la reconciliación, completa de Francia, Inglaterra y España.»

A juzgar por las primeras indicaciones, la revolución actual de Grecia parece tener mucha analogía con la revolución de 1820. Ella se realiza en nombre de la Constitución por hombres que aspiran á una revolución liberal, á menos que dieran de ese movimiento liberal en apariencia se oculte alguna combinación extranjera.

El rey Othon no era un despota muy temible. En varias circunstancias se había conquistado una popularidad legítima y la Grecia, puesta quizás antes de tiempo en posesión del régimen constitucional, había visto durante ese reinado de treinta años consolidarse su independencia y tomar su prosperidad un vuelo indudable.

El Morning-Post asegura que Rattazzi habrá prometido la ayuda del gobierno italiano a Garibaldi si quería ponerse al frente de la insurrección griega. Garibaldi rehusó porque quería ir a Roma. El origen estranjero de la revolución griega comienza á hacerse visible por la tendencia del gobierno provisional á una guerra de agresión. Estas disposiciones son animadas por el antiguo enemigo de Turquía. El Morning-Post añade que

Inglaterra tiene un grande interés en el mantenimiento del imperio otomano.

La condesa Zamoyski ha muerto. Estaba gravemente enferma cuando su esposo marchó a San Petersburgo. El pesar de una separación tan penosa ha podido abbreviar su vida.

Muchos diputados empleados de Prusia se han decidido á resignar su mandato legislativo. El ejemplo ha sido dado por Lecce y Ritter.

Anoche á última hora recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Spezzia 30.

El sondeoamiento de la herida de Garibaldi ha sido incompleto y hay que practicarlo nuevamente con objeto de determinar con precision el sitio que ocupa el proyectil.

Continúa mejorándose Garibaldi.

Londres 30.

Ha subido el descuento a 3 1/2.

Paris 30.

La cotización ha quedado después de Bolsa a 70 1/2.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta publica hoy, como habíamos anunciado, los decretos mandando se encargue nuevamente del ministerio de Gracia y Justicia el Sr. Fernández Negrete, cesando en su desempeño interino el Sr. Posada Herrera.

El Supremo Tribunal de Justicia, en sentencia pronunciada en 25 de octubre, ha sentenciado como jurisprudencia que la consignación voluntaria de una cantidad hecha por el deudor en persona no autorizada para recibirla, si se pierde no puede perjudicar al acreedor, sin contravenir á la ley 8, título 14, Partida 5, según la cual, para que proceda aquél perjuicio, es preciso que se haya constituido en depósito legal y por negarse el acreedor á recibirlo.

Según las versiones mas acreditadas en el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó la reunión de las Cortes para el 15 de diciembre, y el nombramiento del marqués del Duero para presidente del Senado.

Dijo La Epoca que el gobierno apoyará la candidatura del Sr. Mon para presidente del Congreso, si dicho señor se halla dispuesto a aceptarla y la mayoría le designa para ella como es probable.

Las Noticias se muestra favorable al aumento de la Guardia Civil, que tan relevantes servicios presta.

Ha salido para la Rioja el diputado que fue de aquél país D. Víctor Cardenal.

Dice, no sabemos con qué fundamento, un periódico progresista que parece que el arreglo de parroquias de esta corte, que se halla en vías de hecho, encuentra algunas oposición por parte de muchos de los señores curas de las que actualmente existen.

Se ha expedido ya la real orden para el relevo del regimiento de África, que está en Badajoz, el cual pasa á Valladolid, en lugar del de Cantabria, que pasa á Badajoz.

Sobre los asuntos de Grecia en sus relaciones con la cuestión magna de Oriente, dice La Epoca que este último, ó sea el repartimiento de la parte europea del imperio turco, se ha empezado de una manera vergonzante; mas no por eso se lleva á efecto con menos energía y perseverancia. Por ahora parece haberse adoptado el sistema de la emancipación por provincias: cuando todas estén separadas y sin un fuerte lazo de unión, será mas fácil utilizar la máxima «divide y reinarás.» La Grecia, añade, está quizás y muy probablemente sirviendo á ese plan en los momentos actuales.

El programa del partido liberal griego era todo un programa de gobierno cuya conclusión implícita era la destitución del rey Othon. Ese programa pedía: 1.º Una aplicación muy sincera del régimen representativo. 2.º La formación y la organización de la guardia nacional en conformidad á la Constitución. 3.º La designación de un sucesor al trono de Grecia que profesase el culto griego con arreglo al art. 40 de la Constitución. 4.º La libertad municipal. 5.º La reforma de la Hacienda y la represión del desplízar del Erario público. 6.º Una política exterior encaminada á favorecer la emancipación de las provincias griegas colocadas bajo la dominación turca. 7.º El reparto de las tierras nacionales entre todos los ciudadanos, una de las promesas de la Constitución. 8.º La construcción de una marina de guerra y de arsenales. 9.º Mayor impulso á las obras públicas. 10.º La inamovilidad de la magistratura y del profesorado.

Las últimas noticias de Grecia dicen que avisados el rey y la reina de los acontecimientos que pasaban, abandonaron la costa de Mesenia y llegaron en la corbeta de vapor Amalia á la vista del Pireo en la tarde del 23. Despues de tener una conferencia con el comandante de la guerra, dieron órdenes al anclar en el golfo de Salamina, situado á unos 3 kilómetros al Este del Pireo, y por la noche se unieron otros tres buques de guerra á la Amalia.

Al día siguiente los representantes de las cortes extranjeras se trasladaron de Atenas al lado del rey en Salamina, en la fra-

gata mista Zenobia, de la marina francesa, á la que acompañaban una corbeta inglesa y otra austriaca.

— El rey recibió durante el día un correo enviado por el general Hanu, que le anuncia estaba al frente de un cuerpo de tropas de unos 2.600 hombres que permanecían fieles, y proponía, según dicen, tomar posición en las cercanías de Atenas, interceptar las comunicaciones de la ciudad y obligar á los insurgentes á capitular.

— El rey dirigió una proclama al pueblo helénico, y por su parte, el gobierno provisional formado en Atenas, dirigió una proclama análoga á las poblaciones. El ministro de la Marina marchó a Póros para impedir que el arsenal marítimo cayese en poder de la insurrección.

— Supóngase que la ciudad de Vomita, situada en la frontera turca, se había insurreccionado, y se aseguraba que el jefe de la rebelión, Amanhos Psitsiki, había dirigido una proclama á los habitantes, llamándolos á las armas contra los turcos. Este último hecho, si se confirma, puede ser de grave daño, en atención á que traería un conflicto entre la Grecia y la Turquía.

— El muchir Abd-el-bajá, que manda las tropas otomanas en Albania, al saber lo que ocurría en la frontera de Grecia, envió una fuerte división para que ocupase Ártia, punto situado en el golfo de este nombre, á fin de rechazar á los griegos si invadían el territorio albanés.

— Otras noticias añaden que el nombre del duque de Leuchtenberg ha ido mezclado á ese movimiento, y que en las previsiones y esperanzas de algunos de los que lo han dirigido se presenta seriamente su candidatura al trono helénico. Se cita como indicio de esto la circunstancia de que la familia Canaris, cuyo jefe actual es uno de los miembros del gobierno provisional, ha sido siempre aliada á la influencia rusa.

— Los directores del Banco de Inglaterra no han aumentado, como se esperaba en su junta semanal, el interés del descuento. Este sigue por lo tanto al 2 por 100. La causa de no haber alterado el descuento ha sido sin duda la disminución en la demanda de dinero que se ha observado en los últimos días y las grandes remesas del precioso metal que se espera de América y Australia. La exportación de plata para la India y el pago de los plazos de los recientes préstamos extranjeros han causado sin embargo una disminución de especie en el Banco de nada menos que 2.535.000 libras esterlinas desde que se redujo á 2 por 100 el interés mínimo del descuento en este establecimiento, ascendiendo ahora a 15.912.699.

Una correspondencia extranjera manifiesta que Pío IX dice con frecuencia á los que le rodean, que no se ha arrepentido jamás de las reformas establecidas y de las libertades otorgadas desde su elevación al pontificado hasta el año de 1847, y que parece dispuesto á reanudarlas otorgando una «Consulta de Estado», pronunciando una amnistía general, etc. El cardenal Rofendi, que fué ministro en aquella época, sería el llamado á reemplazar al cardenal Antonelli.

— El número de enfermos que quedaban en el hospital general de esta corte en fin de agosto próximo pasado, era el de 375 hombres y 450 mujeres. Ingresaron durante el mes de setiembre 891 hombres y 478 mujeres. Curaron en el mismo período 803 de los primeros y fallecieron 95: quedaron por tanto en fin del indicado setiembre 1.486 enfermos y 928 enfermas.

— Las limosnas recibidas en dicho establecimiento importaron 2.311-20 reales y varios efectos como son bilas, sábanas, camisas, etc.

En fin de agosto último quedaban en el

derecho y de la justicia. Añade que el general Prim debe estar de enhorabuena, y el gobierno español también; porque sus antagonistas y adversarios reconocen al fin que no iban bien las armas aliadas protegiendo y escoltando á un aventurero, causa principal de los conflictos ocurridos.

El Diario Español dice que el primer acto del general Forey al poner el pie en América, de que el telégrafo nos ha dado cuenta, es digno de elabanza. Con él dala Francia una prueba de que respeta los compromisos que contrajo al reunirse á España e Inglaterra para ir a Méjico, y al mismo tiempo demuestra el buen sentido político de su gobierno, haciendo ver que no es su objeto ni entra en sus planes dar á la intervención en aquel país el carácter de una ocupación permanente, ni menos el de conquista.

Ha llegado á esta corte una de las personas más notables y conocidas del reino de Méjico, el Ilmo. Sr. Dr. D. Clemente de Jesús Munguía, obispo de Michoacán. Este respetable prelado, víctima de las luchas políticas de su patria hasta el punto de no haber podido residir en la capital de su diócesis, sino dos años, en doce que lleva ejerciendo el episcopado dignísimamente, salió desterrado de su patria con otros muchos príncipes en enero del año 1861. El Ilmo. señor Munguía es muy conocido y respetado por sus profundos conocimientos, vasta erudición, virtud y celo apostólico, ya en la república, ya fuera de ella por algunos hombres eminentes que han llegado á conocer sus obras; y es sensible que pertenezcan estas por el idioma á nuestra literatura nos halemos privados de concretas. Entre ellas figurar: Los principios de la iglesia católica, la defensa de la iglesia en Michoacán, del orden religioso, el derecho natural y principios de jurisprudencia, los estudios sobre el hombre y la obra filosófica titulada del Pensamiento y su enunciación, y algunas otras que serían hoy estimadas en mucho entre nosotros si fueran más conocidas.

El Eco del País ha hablado de rumores espaciados con insistencia sobre «que los prohombres del partido progresista, han pensado seriamente en dar un gran paso en la senda del progreso, dedicándose á establecer el modo de poder ser democrata sin dejar de ser progresista, en la antigua acepción de la palabra, puesto que sta firmeza en el nombre constituye el símbolo de la mayoría del partido. «En esta operación de química política, sigue diciendo *El Eco*, parece que manipulan de parte de los progresistas, un título de Castilla y un distinguido abogado demócrata que dejó hace ya tiempo de escribir en *La Discusión*.» Añade *El Eco* que el jefe de la democracia á lo que parece, recibió la diputación la primera vez con singular placer, resolviendo facilísimamente la cuestión, con el consejo de que los progresistas publicasen un manifiesto, diciendo que aceptaban los principios democráticos.»

La Iberia se hace cargo de estas noticias que tiene por inveterimiles, y dice que para unirse á los demócratas aceptando los principios de la democracia, no tendrían los progresistas que andarse con rodeos; con aceptarlos habrían ingresado en la escuela democrática; pero los progresistas seguirán diciendo que los principios democráticos están tomados del partido progresista; que apenas les separan de los demócratas mas que cuestiones filosóficas, en que ni aun los demócratas están todos de acuerdo, y apreciaciones de aplicación. Por su parte *El Diario Español* dice que en efecto, han circulado estos días los rumores de que había nuestro colega, que las personas á que alude *El Eco*, creen son el marqués de Perales y D. Cristino Martos, pero según sus noticias, ninguno de estos señores han tenido parte en este asunto.

Escriben de París que corría en aquella capital el rumor de que se había concedido al gobierno plomontés el término de un mes para decidirse en la cuestión de Roma, es decir, para que manifestara si renunciaba á tener por capital la ciudad eterna. Ha servido de origen á este rumor el retardo del viaje de Mr. de Sartiges representante de Francia en Turín, que no debe partir para su destino hasta dentro de un mes poco mas ó menos, pero se cree que careza de fundamento.

Mañana á las tres de la tarde se administrará la vacuna en la casa de socorro de la calle de Jacometrezo á los niños pobres de las parroquias de San Martín, San Ginés, Santa Cruz y San Luis.

La France dice que el nuevo representante de Francia en Turín, Mr. de Sartiges lleva la misión de pedir al gabinete Rattazzi su adhesión al programa de la carta del emperador.

El Ost Deutsche Post de Viena dice que sir E. Bulwer, embajador de Inglaterra en Constantinopla, que se hallaba en Viena hacía algunos días antes de ir con licencia á Londres, ha recibido un despacho de su gobierno á consecuencia del cual partió en seguida á toda prisa para Atenas. Dicho periódico es de opinión que los asuntos de Grecia no tardarán en ser objeto de negociaciones entre Inglaterra, Francia y Rusia, las tres potencias protectoras de la Grecia.

Un despacho de Hong Kong, fecha 42 de setiembre, anuncia que el príncipe Kong, regente de China, que había sido gravemente atacado del cólera, se hallaba restablecido y encargado nuevamente de la dirección de los negocios públicos.

Escriben de París que el gobierno de Turin es menos hostil de lo que se creyó á la conciliación, y que todo conspire, por lo tanto, á hacer creer que hay mucho adelantado para que se realicen los proyectos que Napoleón III abriga de arreglar lo menos mal posible los asuntos de Italia.

Thouvenel está mas resuelto que nunca á llevar la cuestión de su salida del gobierno al Senado, donde se propone esplanarla

en un discurso contundente en apoyo de una enmienda que presentará al de apertura. El gobierno teme las revelaciones que pueda hacer, y para oponer á su palabra un contrapeso suficiente, anda escogiendo un par de oradores á quienes adjudicar las dos plazas que hay vacantes en aquel cuerpo. Una de ellas será probablemente para Drouyn de Lhuys, el cual ha reclamado sus derechos a sostener la lida con su antecesor. Sabido es que este señor, que perteneció antes al Senado, fue borrado de la lista de los senadores por haber ofrecido su dimisión a consecuencia de aquel célebre artículo del *Monitor* que reprendía al Senado por su falta de iniciativa. Dicen que en breve aparecerá un decreto devolviéndole su perdido cargo, y dejando, no obstante, á salvo la razón que tuvo el gobierno para proceder del modo que en aquella ocasión lo hizo.

Ha sido nombrado para la embajada francesa en Roma un conservador, monsieur Baudé.

Las goletas de guerra *Ligera y Favorita* que se construyen en el arsenal de la Carraca tendrán la fuerza de 300 caballos. La primera tiene ya puesta su quilla y se halla encamada y la segunda labrada su roda para colocar la quilla. Los vapores de guerra *San Francisco de Borja y Vigilante* están sufriendo en el mismo arsenal una minuciosa carena en sus cascos, calderas y máquinas, y el *Marqués de la Victoria* se encuentra montando las nuevas calderas que se le han construido en el arsenal. La urca de guerra *Santa María*, después de haber sufrido una gran carena y recorrida en su aparejo, se dirige para ir a Manila.

Hasta cerrado la exposición de industria y artes que se abrió en Málaga cuando fueron los reyes, y cuyo local, construido con precipitación no reunía las condiciones necesarias para resistir las lluvias del invierno, razón por la cual se ha terminado la exposición.

BOLEA. COTIZ. OFIC. D'HOY. 31

	U. P.	U. P.
Efectos pùblic.	De jun. 2,000.	97-50
Cons. al cont.	51-15 De agos. 2,000.	98-25
Id. fin de mes.	00-00 De jul. 2,000.	97-00
Dif. al contad.	45-30 De mar. 2,000.	00-00
Id. fin de mes.	00-00 Obras pùblic.	96-80
Id. fin próx...	00-00 Canal de I. II.	110-00
Amort. de 1.	34-25 Obis. del Est.	94-50
Id. de 2.	00-00 Banco de Esp.	220-00
Personal	20 30 Créd. de Esp.	1,900
Carris. y socios.	Id. Mobi. Ecp.	80
De abl. 4,000.	97-75 O. de la misma.	2,000
Id. de 2,000..	98-50 Canal de Cast.	4,000
Cambios.	Londres 4-90 días fecha.....	50-20
	Paris 4-8 días vista.....	5-26

TERCERA EDICION.

Hoy, viernes, preside S. M. la Reina el Consejo de ministros. En este Consejo rubricará S. M. los decretos acordados ayer, convocando á las Cortes para 1.º de diciembre y nombrando presidente del Senado al señor marqués del Duero.

El Reino dice anche que el duque de Tétuan desea retirarse de los negocios y que el general Cochón se ha avenido á ser presidente del Senado, ante la oferta de que formara el nuevo ministerio. El duque de Tétuan, según nuestras noticias no ha pensado en hacer lo que indica *El Reino*, no porque ambicione conservar el mando sino porque, dada la voluntad de la Reina y de las Cortes, no puede negar sus servicios á la patria. Desmentido el primer aserto del *Reino*, escusado es detenerse á decir que el segundo carece de todo fundamento.

Ayer arribó á Algeciras la canonera an-

glor-americana federal *Chippewa*.

Hoy por la mañana recibimos los siguien-

tes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turín 28.

El cirujano Nelaton ha declarado fá-

cil la extracción de la bala de Garibaldi.

Responde de la curación y dice que so-

lamente quedará un poco dura la articulación.

Benedetti ha sido recibido en audiencia de despedida.

Ayer llegó á Cádiz los vapores *Isabel II* y *Ulloa*, que deben conducir á la isla de Cuba al capitán general y los otros altos funcionarios nombrados para aquella Antilla. El *Isabel II*, que debe conducir al capitán general Sr. Dulce, zarpará de Cádiz el 8 de noviembre.

Mañana se dará de alta para el servicio de su instituto, después y se revisará por el ministro de la Guerra, el batallón de guardia civil que se ha estado organizando e instruyendo por espacio de un año, y que hasta ahora ha estado acuartelado en el real sitio de San Lorenzo. La fuerza de este batallón, que ascenderá á unos 800 hombres, se halla destinada á cubrir las bajas que ha tenido el cuerpo en toda Cuba, y á dar unos 400 hombres para completar también la guardia civil veterana que hace el servicio en Madrid. No es cierto, por consiguiente, lo que dice anche *La Esperanza*, de que la guardia civil va á ser aumentada en 3,000 hombres. Esto no sería ni posible por el pronto, pues la educación e instrucción que necesita un guardia civil, no se improvisa. En el pensamiento del gobierno está, sin embargo, el ir aumentando paulatinamente la guardia civil, y creemos probable que pronto esta recibirá un aumento de 400 hombres, sacados y escogidos de las filas del ejército permanente.

S. M. la Reina ha dado órdenes para que alcancen los efectos de su beneficencia á los establecimientos piadosos y religiosos de Orihuela.

Dice anche *La Epoca* y hoy repite *El*

Diario Español, que el gobierno apoyará la candidatura del Sr. Mon para la presidencia del Congreso, si este se halla dispuesto a

aceptarla, y si la mayoría le designa para ello. Nosotros tenemos las mismas noticias: el gobierno aceptará la candidatura del señor Mon si la mayoría le designa, y el señor Mon la acepta, demostrando si se ha llegado de perfecto acuerdo con el gobierno.

SS. AA. RR. los duques de Montpensier han felicitado á SS. MM. y AA. desde Sevilla, por el satisfactorio término que ha tenido su viaje.

También empiezan á llegar felicitaciones á SS. MM. con igual motivo, de las autoridades y corporaciones populares.

Se confirma que el general Echevarría ha sido nombrado jefe de estado mayor del primer distrito militar.

Por acuerdo del Consejo de ministros serán vicepresidentes del Senado en la legislatura próxima, los señores duque de Vargas, Luzuriaga, general Seria y marqués de San Felices.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior:

Vigo 30.

Ha entrado, de arribada para proveerse de carbón, el vapor inglés *Flying Fish*, comandante Anderson, que va a Londres, precedente de Lisboa.

Desde ayer el correo de Francia se dirige de aquí á Olazagotitza, sin pasar por San Sebastián, por amenazar de prenderse un monte que hay en el trozo de camino de Alegria á Tolosa. Los ingenieros han declarado peligroso el transitar por dicha parte de la carretera. Se han tomado disposiciones para habilitarla lo mas pronto posible.

El vapor correo trasatlántico *Puerto Rico*, salió ayer de Cádiz llevando 299 pasajeros. El buen servicio ya aumentando considerablemente el número de pasajeros, siendo ya muy pocos los que van por la linea de la Mala Real, inglesa. El vapor *España* llegó Puerto Rico el 10, siguiendo el 11 para Samaná y la Habana. El *Santo Domingo* llegó á Santa Cruz el 13, siguiendo el 14. Saldrá el 15 de noviembre de Cádiz el *Canarias*, estando ya comprometidas gran parte de las cámaras.

Una persona tan ilustrada como competente hace la observación de que si existe

realmente la fiebre amarilla en Santa Cruz de Tenerife, esto revela la inutilidad de las cuarentenas, puesto que ningún buque ha

podido ir allí de las Antillas sin haber esta-

do en el lazareto de Vigo.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 31.

El gobierno provisional de Grecia ha declarado á las potencias que no se debía temer como consecuencia del triunfo de la insurrección ningún acto anárquico.

La contestación dirigida por M. Drouyn de Lhuys al general Durando, excluye la posesión de Roma.

Turín 30 (por la noche).

La última consulta sobre los medios

mas oportunos para curar á Garibaldi

no ha sido favorable.

En el teatro de Santander empezará á actuar en breve una compañía de declamación, bajo la dirección del empresario de dicho teatro, D. Leandro Pastor. Para la segunda temporada de este año cómico, formará el Sr. Pastor una compañía de ópera de primer orden y parece que ya se ha acercado dicho señor á la prima donna señora Lagrange á fin de escriturárla; y aunque á ella ha comprometido hasta ahora la señora Lagrange, el Sr. Pastor se halla decidido á no omitir medio ni sacrificio alguno, á fin de realizar á su tiempo dicha contrata.

En los primeros días del próximo mes de noviembre abrirá de nuevo sus puertas el teatro de Alcoy, con una compañía de declamación. Tenemos entendido que se hacen los mayores elogios de la expresada compañía.

En los primeros días de noviembre el vapor *Puerto Rico* llegó á Málaga.

Ha llegado á Barcelona el distinguido artista español Sr. Carrion, que se presentará en el teatro del Liceo en la ópera *Licio*.

Según escriben de Roma, algunos perio-

dicos continúan anunciando la dimisión de monseñor de Merode; pero esta noticia ca-

rece de fundamento. Es igualmente falso que el Padre Santo haya encargado á un prelado auditor de la Rota que hiciera proposiciones al emperador cuando estaba en Biarritz. Este prelado, que es monseñor Lavigerie, se dirigió efectivamente á Biarritz, pero sin que hubiese recibido comisión ni del Papa ni del cardenal Antonelli.

El 28 salió de Cartagena para Cádiz el vapor *Isabel II* conduciendo á su bordo al

señor duque de Osuna y al capitán general del departamento, señor conde de Bustillo.

En el mismo día salió de aquel puerto para Poniente la goleta de guerra *Buenaventura*.

Siendo mayor cada dia el número de trabaja-

dores en las obras de construcción del ferro-

carril, entre Ardujar y Córdoba.

El *Daly-Nets* dice que la presencia de la

flota inglesa en el Pireo es una garantía de que el principio de no intervención será respetado.

Una asamblea constituyente va á nombrar en Grecia un nuevo soberano. Hasta ahora parece que quien tiene mas probabilidades es el duque de Leuhemberg.

Una división de la escuadra inglesa establecida en Malta ha recibido órdenes de marchar á reforzar la estación naval de las co-

tas de Grecia.

Según escriben de Roma, algunos perio-

dicos continúan anunciando la dimisión de monseñor de Merode; pero esta noticia ca-

rece de fundamento. Es igualmente falso que el Padre

Dice un periódico de Salamanca que en varios pueblos de la ribera del Duero se nota tal abandono en la limpieza de las calles que su suciedad produce males en la salud pública, por efecto del encachamiento de las aguas.

La autoridad de Palma de Mallorca hace perseguir por sus dependencias las casas de juego, que tanto males ocasionan a la sociedad. En la última semana el número de jugadores cogidos in fraganti fue de 46.

La ciudad de Lorca ofreció en Murcia a SS MM y AA. además de varios frutos del campo, un pañuelo de batista bordado por las niñas de la escuela de Beneficencia, para la Reina, un capote de monte para el rey; otro para el príncipe; un álbum con los tipos y trajes de aquellos habitantes; un medallón de azulejo de las minas de aquél termino, representando la fachada de la Iglesia de San Patricio; y otros objetos fabricados con nitró, preparados en la fábrica nacional de saltrías que hay en aquella ciudad.

La Sociedad Económica Matritense, dirigida por el Excmo. señor don Agustín Pascual, continúa ocupándose asiduamente en la discusión del proyecto de contestación al interrogatorio del ministerio de Fomento sobre enseñanza agrícola y fomento de la agricultura, y en su última sesión oyó el dictamen de la comisión encargada de darle sobre la tercera parte del interrogatorio que se refiere a la creación de sociedades agrícolas, preguntando si convendría formarlas sobre la base de las sociedades económicas o crear otras nuevas. La comisión creó muy acertadamente que las tradiciones que cuentan estas respetables corporaciones, son una garantía de los servicios que prestarán a la agricultura y al país encargándolas su fomento.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—La fiesta de Todos los Santos.

Cultos.—Se gana indulgencia plenaria del Jubileo de Cuarenta Horas, en la iglesia del oratorio del Caballero de Gracia; por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde a las tres y media ejercicios de estación, rogarlo, meditación, sermon, concluyendo con las paces de Santo Dios, etc., para reservar a Su Divina Majestad.—En las parroquias, San Isidro, Santo Tomás, Buen-Suceso, Encarnación y San Francisco, habrá misa cantada por la solemnidad del día, y en San Antonio del Prado será con manifiesto.—Se celebra misa de pontifical, Te Deum y salve en la capilla de Palacio, con asistencia de SS. MM. á la tribuna, en acción de gracias al Todopoderoso, por haber librado á este reino de los rigores del terremoto que hubo en este año el año 1755.—En la parroquia de Santa María es el segundo día de la novena de la Virgen de la Almudena, predicando en la misa mayor don Juan José Moreno, y en los ejercicios de la tarde D. Gregorio de Diego Megia.

Hoy da principio en la iglesia del Carmen Calzada, la celebración del mes dedicado en favor de las almas del Purgatorio, á expensas de su archicofradía. Al anochecer todos los días se rezará el rosario á las animas, después la meditación con cánticos devotos, el salmo De Profundis y el responsor. Los jueves y días festivos habrá sermon. También se celebrará el mismo plácido ejercicio en las iglesias de San Ignacio y de Italano, á expensas de varios devotos y bienhechores. Todos los días á las diez habrá vigilia, misa y responsor. Por la noche al toque de oraciones se comenzará con el rosario, predicando diferentes oradores. En la iglesia de las Calatravas comienza una novena de ánimas á las tres y media de la tarde con el rosario y sermon que predicara D. Miguel Martínez, después se leerá la novena, cantándose el Benedictus y responsor. También se practicarán novenarios de ánimas al anochecer en las iglesias siguientes, á expensas de sus respectivas cofradías, predicando en Santo Tomás, D. Tristán Medina; en San Ginés, D. Ambrosio Infantes; en San Antonio del Prado, D. Pedro García de San Juan; en San Andrés, el señor eura; en Monserrat, D. José Sevina.—Continúan las mismas novenas en San Luis, Arrepentidas y Santa María, siendo oradores respectivamente, D. Pío Fraile, D. Pedro Vispaller y D. Mariano Pujol y Anglada.—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Blanca en San Sebastián, ó la del Consuelo en San Luis.

Ordes de la Plaza.—Servicio para el dia 1.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel mayor del mismo don José Pardo Montenegro.—Jefe de dia: Señor teniente coronel capitán del quinto de artillería á pie D. Pascual Arín Flores.—Visita de hospital: Figueras.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

BANCO DE PREVISION
Y SEGURIDAD.

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, grande de España.

Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guitarte, diputado a Cortes y propietario.

Secretario: D. José de Córdoba, propietario.

Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2,150,000 rs.

Esta compañía es la UNICA en su clase que esclusa terminantemente de sus Estatutos, toda operación basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones garantía positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante; liquidación mensual; interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'38 por 100 al año.

Dirección general: Espoz y Mina, 15 (salón del teatro de la Cruz).

CLASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN num. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

ANUNCIOS.

LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barato en compositoras, plazuela de Matute, núm. 10. Se remite á provincias.

POR DOCE REALES UNA CAJA DE viaje, papel, 100 sobres, lacre, plumas, porta-lapicero, tinta, jabón, oblaes, potos, flaco, mas cosas. dorado 15. Se regala una petaca ó libro de memoria. Príncipe, 8

O BRA DE CARIDAD.—EN LA CALLE del Carmen, núm. 53, cuarto boardilla, se halla postre en una cama un anciano de 85 años, baldado, sin contar con mas recursos que las buenas almas que se dignen favorecerle con una bendita limosna, rogando á Dios en estos sagrados días consagrados á los difuntos por todos los que quieren socorrerle.

CON ASISTENCIA O SIN ELLA SE Cede una sala y dos gabinetes. Danzón, calle de San Pedro, 22, 30 esquina á la de Atocha.

BUNUELOS DE VIENTO A Siete reales libra. Buñuelos imperiales, á 10 rs. libra. Buñuelos de Mahora, á 10 rs. libra. De viento rellenos de huevo, mol y crema, á 8 rs. libra.

CALLE DE PANADEROS, núm. 5, horno de bizcochos y bollos.

MARTILLO DE MADRID, CALLE del Desengaño, núm. 10.—Este establecimiento se halla abierto hasta las nueve de la noche, alumbrado con el solsticio que se despacha en el mismo, á 20 cuartos el cuartillo.

ESTERAS IMITANDO A ALFOMBRAS

Variedad y baratura notable.—Establecimiento de Mas. Carretas, 22.

VOYAGEURS DE COMMERCE.—LES

collections d'Échantillons et les assises pour compte de marchandises en tous articles sont achetées en regis en consignation par l'établissement du Martillo de Madrid, 10, calle del Desengaño.

COMPRO DE TITULOS DE SISAS.—

Se pagan á los precios más altos. Calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

A BRIGOS Y MANTONES PARA SEÑORA.—Géneros para trajes de invierno.

Alfombras.—Precios ventajosos.—Precios, 5, entresuelo derecho.—Venta hasta la seis de la tarde.

UNA CAJA DE PAPEL, CIEN SO-

bros, lacres, tinta, plumas, porta idem, lapiceros, jabón, colas, oblaes, polvos, gemelos, todo 10 rs.; inglés, 12; dorado y fino, 15; sin dorar, 14. Olivo 5, al lado de la fábrica de cajas.

TITULOS DE SISAS.—SIN COMI-

cion: se compran al tipo más alto del día. Calle de Jacometrezo, núm. 4, cuarto principal.

RECOLVERSE.—GRAN BAZAR: PRECIO 200 RS. Calle de Garretas, 16, 2.

RECUERDO A LOS DIFUNTOS.—EN el almacén de utensilios de cocina de la calle del Arenal, núm. 5, se hallarán 2,000 pares de lámparas de cementerio de varios tamaños, con alegorías y sin ellas, á los precios siguientes: desde 28 reales, 70, 90, 120, 140 y 160 el par, donde se encontrarán grupos de dos, de tres y cuatro luces, á precios convencionales.

VENTADA TIERRAS.—SE VENDEN

en pública pero extrajudicial subasta 298 fanegas y 1/4 de caletones de tierra, sitas en término de la villa de Parla y despoblado de Humanedas en esta provincia, subdivididas en tres lotes ó porciones, y bajo el tipo de 1,500 rs. fanega. El remate se celebrará el miércoles 12 del próximo mes de noviembre á las doce de su mañana en el estudio del notario de este colegio, doctor D. Mariano García Sánchez, calle de Felipe III, antes de Boteros, núm. 3, cuarto segundo, en cuyo local estará de manifiesto el pliego de condiciones bajo que ha de verificarse, todos los días no festivos de diez á dos de la tarde.—Madrid 15 de octubre de 1862.—SÁNCHEZ.

CORONAS FUNEBRES PARA CEMENTERIOS.—Graña remesa en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.

CARTILLA DE TENEDURIA DE LIBROS, por J. AGACHE.

Se halla de venta al precio de 8 rs. en el establecimiento de los Sres. Bally Bailliére.

SI EN ALGUN COLEGIO O ACADE-

mia particular se necesita un profesor de matemáticas, de física ó de química, dé aviso de ello al memorialista de la calle de Concepción Gerónima, núm. 5.

ESTERAS IMITANDO A ALFOMBRAS

Variedad y baratura notable.—Establecimiento de Mas. Carretas, 22.

VOYAGEURS DE COMMERCE.—LES

collections d'Échantillons et les assises pour compte de marchandises en tous articles sont achetées en regis en consignation par l'établissement du Martillo de Madrid, 10, calle del Desengaño.

COMPRO DE TITULOS DE SISAS.—

Se pagan á los precios más altos. Calle de la Victoria, núm. 7, escritorio.

A BRIGOS Y MANTONES PARA SE-

ÑORA.—Géneros para trajes de invierno.

Alfombras.—Precios ventajosos.—Precios, 5, entresuelo derecho.—Venta hasta la seis de la tarde.

UNA CAJA DE PAPEL, CIEN SO-

bros, lacres, tinta, plumas, porta idem, lapiceros, jabón, colas, oblaes, polvos, gemelos, todo 10 rs.; inglés, 12; dorado y fino, 15; sin dorar, 14. Olivo 5, al lado de la fábrica de cajas.

TITULOS DE SISAS.—SIN COMI-

ción: se compran al tipo más alto del día. Calle de Jacometrezo, núm. 4, cuarto principal.

BUÑUELOS SIN COMPETENCIA

EN MADRID.

GRAN FABRICA.

Para el día de la Fiesta de Todos los Santos, en la calle de la Abadesa, núm. 18, próxime á la del Olivo, se esperarán por arrobas y por libras, y habrá tres mozos para servir á domicilio los grandes pedidos. Se hacen al estilo de Tetuan y Andalucía.—Los dueños de fábricas y establecimientos que tengan que hacer grandes pedidos, lo harán con la debida anticipación para poderles servir con toda prontitud y equidad.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
JARABE DE RABANO IODADO

Según los certificados de los médicos de los hospitales de París, consignados en el prospecto y la aprobación de varias Academias, este jarabe se emplea, con el mayor éxito, en lugar del Aceite de Hígado de Bacalao, al cual es realmente superior. Curia las enfermedades de pecho, las escrotulas, el linfatismo, la palidez y lo blando de las carnes, la falta de apetito, y regenera la constitución purificando la sangre. Es una palabra, es el depurativo más poderoso que se conoce. Nunca fatiga el estómago ó los intestinos como el yoduro de potasio y el yoduro de hierro, y se administra con la mayor eficacia á los niños sujetos á los humores ó á los infartos de las glándulas. —El Dr. Cazenave, del hospital de San Luis, de París, le recomienda de un modo particular en las enfermedades de la piel, juntamente con las pildoras que llevan su nombre.

Depósito general en París, en casa de CRIMAUT y CIA, 7, calle de la Fenilla. Depositarios en Madrid, Calderón, calle del Príncipe, 18; Borrell Hermanos, puerta del Sol, 5, 7 y 9; Escobar, plaza del Angel, 7.

TREN DE RECREO

MADRID AL ESCORIAL Y VICE-VERSA.

PRECIOS REDUCIDOS.

El domingo próximo 2 de noviembre, tendrá lugar un tren de recreo entre Madrid y el Escorial y vice-versa, á precios reducidos, que saldrá de Madrid á las 10 en punto de la mañana, y del Escorial á las cuatro de la tarde.

Precios de los billetes de ida y vuelta:

Primera clase, 24 rs. billete de ida y vuelta.

Segunda clase, 18 rs. de ida y vuelta.

Tercera clase, 10 rs. de ida y vuelta.

MR. LOUIS ERNEST.

GIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES.

PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA, tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y París, ha vuelto á esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotando de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposición universal.

Ruega, pues, á las personas que necesiten los recursos de su ciencia, acudir á su casa situada en la

Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda.

ESMALTE DE DIENTES CARRADOS. Operación que consiste en volver á su estado natural los dientes, por carecidos y doloridos que están siendo por lo tanto inútiles y arrancados.

DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGADURAS NI RESORVOS, por un sistema completamente nuevo: sobreponen á todo lo inventado, por su construcción, y facilitan la emisión de la palabra y la masticación, lo mismo que las dentaduras naturales.

Consultas todos los días desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. BILBAO de Zuluaga.

—No te comprendo, dijo Pedro más turbado... tenías que hablarme de mi hija; si es verdad que la has visto, dí, dónde está?

—Robada.

—¡Mientes!

—Robada por mí, esta misma noche, por medio de un pase firmado de tu propia mano; y si aun dudas, hazla buscar; yo no deseo abreviar la agonía que empieza para ti, porque alegra demasiado mi corazón! —Espera!

El gozo cruel que acompañaba estas palabras, no dejaba lugar á dudas; Landais sintió helarse el corazón.

—Y dónde la has mandado? preguntó con tembloroso acento.

—Al campamento de los rebeldes.

—Luego quieras un rescate?

—No, es una esplación...

—Una esplación?... pero mi hija... me la devolverás?

—Cuando me hayas devuelto mi hermano.

Landais hizo una señal de espanto.

—No sois tan cobarde ni tan malvado para asesinar una niña, esclamó.

—Tu asesinaste á un anciano! respondió Esteban.

Pedro se le acercó, pálido y con la voz alterada.

—Tened cuidado, señor; estais en mi poder; y el daño que hagais á María puedo devolveros cien veces mayor.

—Intentalo, dijo Esteban con tranquila sonrisa, con esas condiciones acepto la partida. Veremos quién sucumbe antes; tu hija ó yo.

Landais se estremeció.

—No perdamos el tiempo en inútiles amenazas, repuso apresuradamente. No podéis vengaros de mí en una niña, porque sería una infamia y una cobardía. Demasiado es haberla robado; pero habeis elegido bien mi castigo, me teméis sujetos por el corazón; así no emplearé ningún rodeo; arreglad vos mismo el precio del rescate, y decidme á qué condiciones me devolveréis mi hija.

Esteban no respondió; había inclinado la cabeza y parecía escuchar. Su silencio asustó al tesorero. Sabía que debía temerlo todo de aquel hombre loco en su ódio, como otro tiempo lo había sido en su dolor, y al que no asustaría un crimen siempre que redundara en provecho de la venganza. El amor paternal era el único sentimiento tierno de Landais; había puesto en él todos sus consuelos y todas sus aspiraciones. La idea de que la suerte de María tal vez se cumpliera en aquel momento, lo precipitó en una especie de delirio; corrió hacia Esteban, y cogiéndole la mano esclamó:

—Devolvedme mi hija, devolvédme, y